

国内

今年降成本重点工作通知发布

据新华社北京电 国家发展改革委等四部门13日对外发布《关于做好2023年降成本重点工作的通知》，提出8个方面22项任务。

通知明确，增强税费优惠政策的精准性、针对性。对科技创新、重点产业链等领域，出台针对性减税降费政策。完善税费优惠政策。2023年底前，对月销售额10万元以下的小规模纳税人免征增值税，对小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入减按1%征收增值税，对生产、生活性服务业纳税人分别实施5%、10%增值税加计抵减。 陈炜伟

汽油、柴油价格下调

新华社北京电 国家发展改革委13日发布消息，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2023年6月13日24时起，国内汽油、柴油价格每吨分别降低55元和50元。

本轮成品油调价周期内，国际油价小幅下降。国家发展改革委价格监测中心预计，短期来看，国际油价仍可能偏弱运行。 严赋憬 陈炜伟

全总要求按规定发放高温津贴

新华社北京电 当前全国多地陆续迎来高温天气。全国总工会日前印发《关于做好2023年职工防暑降温工作的通知》，要求各级工会督促用人单位合理布局生产现场，为职工提供必要的个体防护用品和高温作业休息场所，按规定发放高温津贴。

通知强调，各级工会要通过向夏季露天作业的物流、电力、建筑、环卫等行业和存在生产性热源高温作业场所的从业人员送清凉物资、送政策宣传、送健康培训、送健康体检、送法律维权等方式，积极开展“送清凉”等活动。积极拓展“司机之家”、户外劳动者服务站点、工会帮扶(服务)中心等服务设施功能，重点帮助新就业形态劳动者解决实际问题，为高温天气户外作业职工避暑休息提供便利。 周圆 樊曦

人权治理高端论坛将在京举行

新华社北京电 全球人权治理高端论坛将于6月14日至15日在北京举行，来自近百个国家和包括联合国机构在内的国际组织的300余名中外嘉宾将应邀与会。

论坛以“平等、合作、发展：《维也纳宣言和行动纲领》通过30周年与全球人权治理”为主题。除开幕式和全体会议外，论坛将围绕“国际合作与全球人权治理”“全球发展倡议与发展权的实现”“全球安全倡议与人权保障”“联合国人权机制与全球人权治理”“数字时代的人权保障”等议题分设5个分论坛。本届论坛由国务院新闻办公室与外交部、国家国际发展合作署共同举办。



天安门城楼恢复对外开放

6月13日拍摄的北京天安门城楼。当日，天安门城楼恢复对外开放。 新华社发

长三角

杭州将举办生物圈保护区大会

据新华社巴黎电 联合国教科文组织“人与生物圈计划”国际协调理事会12日在巴黎举行的会议上审议决定，第五届世界生物圈保护区大会将于2025年9月22日至27日在中国杭州举办。这将是世界生物圈保护区大会首次在中国举办，也是该大会首次在亚太地区举办。

“人与生物圈计划”是联合国教科文组织于1971年倡导成立的政府间科学计划，旨在解决全球日益严峻的生态环境及可持续发展问题。依托该计划建设的世界生物圈保护区网络是教科文组织体系内规模最大的自然保护地集合体，目前已包括738个世界生物圈保护区，分布在全球134个国家和地区，几乎涵盖了地球上所有生态系统类型，总面积占地球陆地面积的5%左右。

中国于1973年正式加入“人与生物圈计划”。截至2023年5月，中国已有34个自然保护地被联合国教科文组织评定为世界生物圈保护区，在亚洲位列第一。 徐永春 孙鑫晶



夏粮烘干入库

6月13日，在江苏连云港市青口盐场仓储中心，工人用输送机传送烘干后的小麦入库。

近日，江苏连云港市全力抓好夏粮烘干收储工作，各地仓储中心烘干塔24小时满负荷运转。收获的小麦，经过筛选除杂烘干后，经过输送带送入粮仓。 新华社发

国际

北约最大规模空中军演遭抗议

新华社柏林电 据德国联邦国防军公告，北大西洋公约组织(北约)将于6月12日至23日在德国等地举行成立以来规模最大的空中军事演习，引发民众抗议。受军演影响，德国多地机场12日出现不同程度航班延误，对相关区域民航产生较大影响。

此次“空中卫士2023”空中部署演习由德国主导，主要演习地点在德国境内，同时涉及捷克、爱沙尼亚、拉脱维亚等国，旨在加强跨大西洋军事合作、训练北约应对危机的快速反应能力。军方公告称，来自25个国家约1万名士兵和250架各型军机将参加此次演习。其中，美国是此次演习主要参与方，向德国部署了约100架不同型号的飞机。

国际劳工组织呼吁消除童工现象

新华社日内瓦电 6月12日是“世界无童工日”。国际劳工组织当天在瑞士日内瓦举行高级别会议，呼吁国际社会采取行动消除童工现象。本次会议主题为“实现社会正义，消除童工现象”。

国际劳工组织当天发表声明，呼吁建立和实施以国际劳工标准和社会对话为基础的强有力的法律框架，提供普遍获得优质教育和社会保护的机会，减轻贫困、不平等和歧视，以打击童工现象。



罗马尼亚总理宣布辞职

6月11日，罗马尼亚总理丘克在布加勒斯特出席政府会议。罗马尼亚总理丘克12日宣布辞职，从而启动执政联盟成立之初商定的政府首脑轮换程序。 新华社发

牛磺酸可助对抗衰老

据新华社电 一个国际科研团队发现，动物体内一种常见的氨基酸——牛磺酸有着抗衰老作用，补充牛磺酸可延长小鼠寿命，并提高老龄动物的健康水平。该研究由美国哥伦比亚大学、印度国家免疫学研究所等机构参与，相关论文发表在新一期美国《科学》杂志上。

牛磺酸是动物体内的一种含硫氨基酸，不参与组成蛋白质，以游离形式存在于器官和组织中，调节多种生理过程。人体能自行合成牛磺酸，许多食物中也存在牛磺酸成分。研究发现，随着年龄增长，小鼠、猕猴和人体血液中的牛磺酸含量会下降，60岁老人的牛磺酸水平仅为5岁儿童的三分之一。

性别偏见10年间仍“根深蒂固”

据新华社电 联合国开发计划署12日在最新版“性别社会规范指数”报告中指出，包括女性自身在内，目前全球仍有近90%的人对女性持有某种偏见，这一情况在过去10年中未得到改善。

报告显示，全球有一半人口仍然认为，男性能成为更好的政治领袖；超过40%的人认为，男性能成为更好的企业高管。有25%的人认为男人打妻子是对的。报告指出，这些偏见正在加剧女性面对的社会桎梏，对许多地区的妇女权益造成严重损害。随之而来的是这些地方反对性别平等的运动愈演愈烈，一些国家侵犯人权行为激增。 王建刚

体育

掘金首夺美职篮总冠军

新华社华盛顿电 在12日进行的2022—2023赛季美职篮(NBA)总决赛第五场比赛中，约基奇和小波特携手率领丹佛掘金队逆转迈阿密热火队，主场94:89击败对手，以大比分4:1胜出，获得球队历史上首座总冠军奖杯。掘金队当家球星约基奇毫无悬念地当选总决赛最有价值球员(FMVP)。

朱琳晋级诺丁汉网球赛16强

据新华社伦敦电 中国选手朱琳12日在诺丁汉网球公开赛女单首轮较量中直落两盘取胜，晋级16强。

29岁的朱琳今年澳网首次打进大满贯16强，之后在脚伤尚未痊愈的情况下法网首轮告负。如今转战英国诺丁汉的草场为温网热身，世界排名第39位的朱琳作为8号种子首轮对阵美国新秀帕克斯。她首盘与对手纠缠至6:6，而后7:5赢下“抢七”局；第二盘则相对轻松地以6:2胜出。下轮她将迎战波兰选手弗莱彻。 张薇